

## 發人省思的「逆子」

陳由恩

在生活中，有很多的誘惑，例如：毒品、賭博、飆車等，人性是脆弱的，在面對誘惑時，總是充滿了好奇心。但遇到這些不好的事物時，就必須告訴自己別染上惡習。否則，彩色的人生就會變成黑白了！也許有些人禁不住誘惑，一時把持不住自己，甚至讓自己掉進這些陷阱裡，而迷失自我，那麼，如何從泥淖中自拔、如何從陷阱裡自救，找回自我，重新展開新的生活將變成一生努力的目標。

「逆子」中的主角受到兒時玩伴的慫恿加入了黑幫，之後還逃兵、染毒，父母親深切的期盼，仍不能讓沉迷毒品的他重新做人。所幸在受刑期間，在志工們的感召下，終於能重新反省自己的人生，痛改前非。

記得有一次學校的週會演講中，主講者是一位更生人，他說出自己的真實經驗：年輕時，在好奇心的驅使下，他染上了毒品，每當毒癮發作時，身上就如同被千百隻蟲啃蝕，就這樣「毒」成了唯一的「朋友」。為了買毒品，他和家人大吵大鬧，甚至大打出手，更成了樑上君子，因此和監獄結下不解的孽緣。後來，在戒毒的過程中，他忍受了極度的痛苦，也終於體認到，吸毒的快樂只是一時，悲慘痛苦的人生卻是一輩子的。最後，他雖然戒毒成功了，別人卻無法接納他，幸好有家人與社福團體的相伴與協助，才順利的找到工作，回到正常人的生活，其中的艱辛實在是筆墨難以形容。

「毒」會危害我們一生。他語重心長地把自己的親身經歷與我們分享，告誡我們不可步入他的後塵：「只有遠離毒品的人，才會擁有彩色的人生。」

當我們盡情的揮灑年輕的歲月，遇到各種不良的事物時，就要勇敢說：「不！」才不會被誘惑，陷入萬丈深淵。染上惡習很簡單，戒掉它就很難了！正所謂「一失足成千古恨，再回頭已百年身。」

至於曾經誤入歧途的更生人，他們以很大的決心毅力，才徹底的斬除「毒」的根源。在重新進入社會後，大家就應該給予他們機會，

幫助他們融入社會，俗語說：「浪子回頭，金不換」，孔子也說：「與人為善，不與人為惡」，切勿排斥、歧視他們，導致他們覺得被世界遺棄，而再度踏上不歸路。

一部影片，一則真實的人生故事，讓我深深的體會到珍惜自己的重要。在我們出生的同時，上帝也給了我們一張單程票，錯過了就無法再回到上一站，在面對各種邪惡的誘惑時，一定要仔細思量，堅定自己的意志力，勇敢的拒絕誘惑，這樣，才能讓自己的一生過得精彩，過得有意義。